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PORTUGUES
Leia o texto para responder as questées 1, 2 e 3.

Eles foram uma minoria politica e religiosa por décadas. Os evangélicos sofreram um
enorme preconceito em um pais majoritariamente catdlico. Vdarios cemitérios administrados
por catdlicos ndo permitiam que pastores fossem enterrados ali. Os fiéis eram
desdenhosamente chamados de “crentes” e classificados como ignorantes. Ainda ha resquicios
desse olho torto — basta escutar uma conversa em um bar descolado na zona sul do Rio de
Janeiro ou na Vila Madalena, em S3o Paulo. Se a pessoa se declara evangélica, uma bigorna
classificatdria cai sobre a cabeca dela.

O tempo de minoria acabou. Os dados do censo de 2010 mostram que ha 42 milhoes
de evangélicos no Brasil. Um em cada cinco brasileiros segue uma entre as milhares de igrejas
espalhadas pelo Pais. S6 que algumas liderangas evangélicas se esqueceram da época em que
a democracia os protegeu. Afinal, democracia ndo é o regime da maioria contra as minorias.
Um dos méritos da democracia é proteger as minorias contra a maioria. Segundo o IBGE, que
faz o censo, os evangélicos estdo em ritmo acentuado de crescimento. Em média, a Igreja
Catodlica perdeu 465 fiéis por dia entre 2000 e 2010. Os evangélicos ganharam 4.383 novos fiéis
por dia no mesmo periodo.

Hoje, o catolicismo é mais forte entre os mais velhos. Os mais jovens tendem a ser
evangélicos. Pela primeira vez na histdria do censo, o nimero absoluto de catdlicos diminuiu
no pais. Milhdes de individuos estdo trocando o padre pelo pastor. Varias razdes explicam essa
expansdo. Em boa parte das dreas pobres do Brasil, as igrejas evangélicas sdao as Unicas
instituicdes presentes. Ndo hd Estado ou outra organizagdo comunitaria. Em varias favelas,
como mostram os estudos do antropdlogo Ronaldo de Almeida, da Unicamp, igrejas sdo
centros comunitdrios, areas de lazer e centros de assisténcia social. Elas oferecem tanto
consolo espiritual quanto beneficios terrenos.

As igrejas fazem até papel de Tinder, ajudando fiéis a encontrar seu par. Nos
momentos de dificuldade, pastores e religiosos atuam como terapeutas e psicanalistas para

populagdes que nem sonham em ter como pagar tratamentos psicoldgicos.

http://super.abril.com.br/historia/ ...... adaptado


http://super.abril.com.br/historia/
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01) Segundo o texto, o crescimento do nimero de evangélicos no Brasil tem varias razoes,
dentre elas:

| - Igrejas evangélicas sdo as Unicas presentes;

I - E a Unica forma de organizagdo comunitdria presente;

Il - As igrejas evangélicas configuram-se como centros comunitarios, de lazer e de assisténcia
social.

Est4(30) CORRETO(S):

a) Somente o item l;

b) Somente ositens | e ll;
c) Somente os itens | e lll;
d) Todos os itens.

02) Os termos sublinhados em “Elas oferecem tanto consolo espiritual quanto beneficios
terrenos.” Classificam-se quanto a morfologia, respectivamente, como:

a) Adjetivo — substantivo;

b) Substantivo — adjetivo;

c) Substantivo — substantivo;
d) Adjetivo — adjetivo.

03) Quanto ao texto, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Atualmente, ainda ha preconceito em relagdo aos evangélicos;

b) Democracia é o regime das minorias contra a maioria;

c) O numero de evangélicos no Brasil vem crescendo;

d) Os jovens constituem um nuimero significativo dentre os evangélicos.

04) Sao acentuadas pela regra das proparoxitonas as seguintes palavras, EXCETO:

a) Climaticas;
b) Ultimos;
c) Agua;

d) Histéricas.

05) A respeito do acento indicativo de crase, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Os lojistas estavam a espera de novas encomendas.
b) Entregou o prémio aquele aluno que fez por merecer.
c) Ndo me dirijo a pessoas estranhas.

d) Nenhuma das alternativas.
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06) Quanto a concordancia, analisar a sentenga abaixo:

E preciso que se reforcem as fechaduras das portas (12 parte). A permanéncia de criancas
nesta sala é proibida (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Totalmente incorreta.

c) Correta somente em sua 12 parte.
d) Correta somente em sua 22 parte.

07) De acordo com a classificacdo dos substantivos, assinalar a alternativa que apresenta um
substantivo coletivo.

a) Almanaque.
b) Espectador.
c) Repertério.
d) Armario.

08) “Naquele dia, a manha estava tdo fria que a dgua congelou. ” A oragdo apresenta sentido
de:

a) Explicagdo.

b) Concessao.

c) Consequéncia.

d) Nenhuma das alternativas.

09) No fragmento “Nos momentos de dificuldade, pastores e religiosos atuam como
terapeutas e psicanalistas.”, ha:

a) Cinco adjetivos.
b) Dois verbos.

c) Seis substantivos.
d) Trés pronomes.

10) De acordo com a ortografia, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Atravéz.
b) Atraz.

c) Deslize.
d) Atrazado.
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MATEMATICA

11) Um grupo de 500 estudantes participa de uma pesquisa. Sabe-se que desses estudantes,
200 estudam Fisica, 240 estudam Matematica, 80 estudam Matematica e Fisica. Se um
desses estudantes for sorteado, a probabilidade de que ele ndo estude Matematica e nem
Fisica é de:

a) 14%;
b) 28%;
c) 36%;
d) 45%.

12) A quantia de RS 4.444,00 foi distribuida como bdénus para Ana, Bianca e Camila. A
distribuicdo foi feita de forma inversamente proporcional ao nimero de auséncias no
trabalho em certo ano. A primeira faltou 3 dias, a segunda 6 dias, e a terceira 9 dias. O bonus
que Ana recebeu foi de:

a) R$ 1.240,00;
b) RS 2.424,00;
¢) RS 3.120,00;
d) RS 4.320,00.

13) O Samba é um brinquedo de parques de diversdo que gira em torno do seu préprio eixo,
dando 60 voltas em 1 minuto e 30 segundos. Com base nisso, assinalar a alternativa que
apresenta o total de voltas dadas pelo brinquedo em 5 minutos.

a) 200;
b) 230;
c) 300;
d) 330.

14) A razdo entre as idades de Alicia e seu irm3o é 7/4.
Desse modo, é CORRETO afirmar que:

a) O irmao de Alicia é mais velho que ela;

b) Alicia pode ter 14 anos e seu irmao 8 anos;

c) Alicia tem o dobro da idade de seu irmao;
d) O irmao de Alicia tem obrigatoriamente 4 anos.
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15) A média salarial de 8 individuos é de RS 700,00. Acrescentando a esse calculo o saldrio de
um novo individuo, Pedro, a média salarial dos 9 individuos passa para RS 800,00. Nas
condigGes dadas, o salario de Pedro é de:

a) RS 900,00;

b) RS 1.500,00;
c) RS 1.600,00;
d) RS 1.800,00.

16) No ano em que Amanda completar 24 anos, Carolina completara 16 anos. Desse modo,
Carolina completara quantos anos quando Amanda completar 48 anos?

a) 28;
b) 32;
c) 43;
d) 40.

17) Considerando-se o quadro abaixo de acordo com a preferéncia por modelos de carros A,
B e C, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

Votos Preferéncia
34 Gostam de A
30 Gostam de B
31 Gostam de C
13 Gostamde Ae B
12 Gostamde AeC
1 Gostamde Be C
5 Gostamde A,BeC
3 Nao gostamde A,Be C

() 23 pessoas gostam exclusivamente do modelo B;

() 24 pessoas gostam exclusivamente do modelo C;

( ) 6 pessoas gostam exclusivamente do modelo A;

( ) 38 pessoas gostam apenas de um dos modelos (A ou B ou C).

G
C

’

E
C.
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18) Um automdvel percorreu 5/9 da distincia entre duas cidades. Como ainda faltam 80
quilometros para percorrer, a distancia entre essas duas cidades é de:

a) 180 quilémetros;
b) 160 quilometros;
c) 140 quilémetros;
d) 120 quilémetros.

19) O WhatsApp é um dos aplicativos mais caros da atualidade. Sabe-se que o Google tentou
compra-lo por 10 bilhdes de ddlares, mas os fundadores do WhatsApp acharam pouco e
venderam para o Facebook por 120% a mais. Com base nessas informagGes, assinalar a
alternativa que apresenta o valor pelo qual foi vendido o WhatsApp para o Facebook:

a) 18 bilhdes de dolares;
b) 20 bilhGes de ddlares;
c) 22 bilhGes de ddlares;
d) 24 bilhoes de doélares.

20 - Dividindo 5 por 7, o 52 algarismo da expansdo decimal que aparece apds a virgula é:
a)7;
b) 1;

c) 4;
d) 8.

Boa sorte!



